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22     jam

1



1 (a) Dokumen : Nota Kredit (salinan) 
Buku Catatan Pertama : Jurnal Pulangan Jualan 

[1 markah] 
[1 markah] 

(b) Akaun Jualan
Akaun Kenderaan

[1 markah] 
[1 markah] 

(c) 
Jumlah jualan pasu bunga = 25 buah x RM20 

= RM500 
Diskaun niaga = 15% x RM500 

= RM75 

[1 markah] 

[1 markah] 

(d) Tujuan Analisis Penyata Kewangan:
(i) Membantu pihak pengurusan menilai prestasi perniagaan

dan seterusnya membuat keputusan kewangan perniagaan.
(ii) Membantu pihak luar membuat keputusan mengenai

kemudahan kredit.
(iii) Membantu pihak pelabur membuat keputusan yang

berkaitan dengan pelaburan.
[maksimum 
2 markah] 

(e) 
RM RM 

Inventori awal bahan langsung 2 210 
Belian bahan langsung 21 820 
(+) Angkutan masuk 500 

22 320 
(-) Inventori akhir bahan langsung (1 980) 

20 340 
22 550 

(+) Buruh langsung 2 400 
Kos Prima 24 950 

or 
[1 markah] 

or 
[1 markah] 
[2 markah] 
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2 (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

(b) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Akaun Kawalan Belum Terima 
2020  RM 2021  RM 

Okt 1 Baki b/b 5 100 Sept 30 Bank 7 900 
2021    Pulangan 

Jualan 
220     

Sept 30 Jualan 6 820 [1of]  Baki h/b 3 800 
  11 920   11 920 

2021      
Okt 1 Baki b/b 3 800    

[2 markah] 

 
Akaun Kawalan Belum Bayar 

2021  RM 2020  RM 
Sept 30 Bank 3 850 Okt 1 Baki b/b 4 200 

 Diskaun 
diterima 

880 2021   

 Pulangan 
belian 

400 Sept 30 Belian 4 630 [1of] 

 Baki h/b 3 700    
  8 830   8 830 
   2021   
   Okt 1 Baki b/b 3 700 

[2 markah] 

 

Syarat 1OF Jualan 
(i) 2/4 butir (petak kelabu) tepat. 
Syarat 1OF Belian 
(i) 3/5 butir (petak kelabu) tepat. 

 
 

   
 

 

 

 

 

1fa 
 

 

1fa 
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 (c) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 September 2021 
 RM RM RM 
Jualan   28 920 
(-) Pulangan jualan   (220) 
Jualan bersih   28 700 [1] 
(-) Kos Jualan    
Inventori awal  8 300  
Belian (6220 + 4630 – 1200) 9 650   
(-) Pulangan belian 400 9 250  
Kos barang untuk dijual  17 550  
(-) Inventori akhir  (9 200)  
Kos Jualan   (8 350) [1of] 
Untung kasar   20 350 [1] 
    
(+) Hasil    
Sewa (4200 + 300)  4 500 [1]  
Hutang lapuk terpulih  420 [1]  
Diskaun diterima  880 5 800 
   26 150 
(-) Belanja    
Gaji  2 000  
Insurans (1 800 + 200 – 400)  1 600 [1]  
Alat Tulis (120 + 20 – 50)  90 [1]  
Susut nilai kenderaan (10% x 50000)  5 000 [1]  
Susut nilai lengkapan  
(7550 + 3200 - 9850) 

 900 [1]  

Hutang ragu (5% x 3800)  190 [1] (9 780) 
Untung bersih   163 701 [1of] 

 
[11 markah] 

 

 

 

 

Syarat 1OF Kos Jualan 
(i) Operasi tepat : Inv awal + Belian – Inv akhir 
Syarat 1OF Untung Bersih 
(i) Operasi tepat : Untung kasar + Hasil – Belanja 
(ii) Tiada butiran asing dalam hasil dan belanja. 
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(d) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Penyata Keduukan Kewangan pada 30 Jun 2021 

 Kos Susut nilai 
terkumpul 

Nilai buku 

Aset Bukan Semasa RM RM RM 
Kenderaan  50 000 (5 000) 45 000 
Lengkapan 10 750 (900) 9 850 
   54 850 [1] 
Aset Semasa    
Inventori akhir  9 200  
Akaun Belum Terima  3 800   
(-) Peruntukan Hutang Ragu  
     (5% x 3800) 

(190) 3 610 [1]  

Bank  33 430 [1]  
Sewa belum terima  300  
Insurans Prabayar  400  
Inventori alat tulis  50  
  46 990 [1of] 
    
(-) Liabiliti    
Akaun Belum Bayar  3 700  
Modal Kerja   43 290 [1of] 
   98 140 
Ekuiti Pemilik    
Modal awal   79 470 [Iof] 
(+) Modal tambahan   5 000 [1] 
   84 470 
(+) Untung bersih   16 370 [1of] 
   100 840 
(-) Ambilan (1500 + 1200)   (2 700) [1] 
Modal akhir   98 140 [1of] 

[10 markah] 
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Syarat 1of Subtotal Aset Semasa 
(i) 4/6 butir tepat. 
Syarat 1of Modal Kerja 
(i) Operasi tepat : Subtotal Aset – Subtotal Liabiliti 
(ii) Tiada butiran asing dalam aset dan liabiliti 
Syarat 1OF Modal Awal 
(i) Mesti ada jalan kerja 
(ii) 4/7 aset tepat – 1 liabiliti 
(iii) Tiada butir asing 
Syarat 1OF Untung Bersih 
(i) Untung kasar + hasil - belanja 
(ii) Tiada butiran asing dalam hasil dan belanja 
Syarat 1OF Modal Akhir 
(i) Operasi tepat : modal awal + modal tambahan + untung bersih - ambilan 
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3 (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Perkongsian SAMA 
Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Julai 2021 

 RM RM RM 
Jualan   191 470 
(-) Pulangan jualan   (630) 
Jualan bersih   190 840 [1] 
(-) Kos Jualan    
Inventori awal  9 210  
Belian (83650 + 2000) 85 650 [1]   
(-) Pulangan belian (920)   
Belian bersih  84 730  
Kos barang untuk dijual  93 940  
(-) Inventori akhir  (11 345)  
Kos Jualan   (82 595) [1of] 
Untung kasar   108 245 [1] 
(+) Hasil    
Komisen diterima  874  
Faedah simpanan tetap 
(16000x5%) 

 800 [1]  

Diskaun diterima  700 2 374 
   110 619 
(-) Belanja    
Peruntukan hutang ragu  
(465-250) 

 215 [1]  

Hutang lapuk  380  
Kadar bayaran  3 990  
Susut nilai kenderaan  
(80000-12000)x10% 

 6 800 [1]  

Insurans (6000 x8/12)  4 000 [1]  
Sewa   9 600  
Faedah atas pinjaman Mariam 
(20000 x 8%) 

 1 600 [1]  

Gaji (15000-7200)  7 800 [1] (34 385) 
Untung bersih   76 234 

[1of+w] 
[11 markah] 

Syarat 1of Kos Jualan 
(i) Operasi betul (Inventori awal + Belian – Inventori akhir) 
Syarat 1of untung bersih 
(i) Tiada butir asing. 
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 (b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(c) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Julai 2021 
 RM RM 
Untung bersih  76 234 [1of] 
+ Faedah atas ambilan (130 + 63)  193 [1] 
  76 427 
- Faedah atas modal (4000 + 2000) 6 000 [1]  
 Gaji Salina (800x12) 9 600 [1]  
  (15 600) 
  60 827 
- Akaun Semasa Salina (60827x 2/3) 40 551.30 [1]  

Akaun Semasa Mariam (60827 x1/3) 20 275.70 [1]  
[Terima jawapan yang dibundarkan ]  60 827 
  0 

[6 markah] 
 

Akaun Semasa 
  Salina Mariam   Salina Mariam 

2020 
Ogos 

1 

 
Baki b/b 

RM RM 
850 

2020 
Ogos 

1 

 
Baki b/b 

RM 
3 050 

RM 
[1fb] 

2021 
Jul 31 

 
Ambilan 

 
2 600 

 
1 800 [1] 

2021 
Jul 31 

Faedah 
atas 
modal 

 
4 000 

 
2 000 
[1fb] 

 Faedah 
atas 
ambilan 

 
130 

 
63 [1fb] 

 Gaji  2 400 [1]  

  
Baki h/b 

 
47 

271.30 

 
19 

962.70 

 Faedah 
atas 
pinjaman 

  
400 [1] 

     Pengasin
gan 
untung 
rugi 

40 551.30 20 
275.70 

[1of fb] 

  50 001.30 22 675.70   50 001.30 22 675.70 

    2021    
    Ogos 

1 
Baki b/b 44 605 18 629 

[1of fa] 
[8 markah] 

Syarat 1of Untung bersih 
(i) Rujuk 3(a) 

Syarat 1of Pengasingan Untung Rugi                           
(i) Rujuk 3(b) 

Syarat 1offa baki b/b 
(i) Tiada butiran asing 
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4 (a) 
 
 
 
 
 
 
 
(i) 
(a) 

 
 

 
 
(b) 

 
 
 
 
 
 
 

(c) 
 
 
 
 
 

 
(d) 

 
 
 
 
 
 
 

 

Kos tetap = RM160 000 
Pada tahap kuantititi = 3000 unit 
Jumlah Kos = RM310 000 

 
Jumlah Kos Berubah: 
Kos berubah = Jumlah Kos – Kos Tetap 
 = RM310 000 – RM160 000 
 = RM150 000 

 
Kos berubah Seunit = 

RM150 000
3 000

 [or 1] 
 
= RM50 [2] 

 
Harga Jualan Seunit = 

Jumlah hasil
kuantiti

 [or 1] 
 
= 
RM270 000

3 000
 [or 1] 

 
= RM90 [2]                                       

 
Titik pulang modal dalam unit 
pengeluaran tersebut.  
 

= 
Kos Tetap

margin caruman seunit
 [or 1] 

 
= 

RM160 000
RM90−RM50

 [or1] 
 
= 4 000 unit [2] 

 
Jumlah Keluaran = 

Kos tetap+Untung sasaran
Margin Caruman Seunit

 [or 1] 
 
= RM160 000+RM72 000

RM40
 [or 1] 

 
= 5 800 unit [2] 

 
[8 markah] 
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 (ii)  

 
[5 markah] 

(a) Labelkan semua garisan pada graf [3] 
(b) Tunjukkan titik pulang modal [1] 
(c) Tentukan kawasan untung dan rugi [1] 
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4(b) 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

TARIKH PERKARA PENERI-
MAAN 

PEMBA- 
YARAN 

ANALISIS PEMBAYARAN  
Belanja 
Pejabat 

Belanja 
Pos 

Belanja 
Perjalanan 

Alat 
Tulis 

 

2021 
Apr   1 

 
Bank 

 
300       

3 Kertas 
photostat  100    100 [1] 

7 Petrol 
motosikal  10   10  [1] 

11 Bungkusan  15  15   [1] 
25 Minuman 

pejabat  120 120    [1] 

  300 245 120 15 10 100 [1 
fa] 

30 Baki h/b  55      
  300 300      

Mei 1 Baki b/b  55 
[1fb]       

 Bank 245 
[1of] 

  
 

    

   [7 markah] 
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5 (a) 
(i) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(ii) 
 
 
 
 
 
 
 
 
(iii) 
 
 
 
 
 
 
 
 
(iv) 
 
 
 
 
 
 
 

 
  Akaun Insurans   

2020  RM 2021  RM 

Sep 1 Insurans Prabayar 160 Ogos 31 Akaun Untung Rugi 
4 340 

[1] 

2021    Insurans Prabayar 
320 

[1fb] 
Ogos 

31 Bank 
4 500 

[1]    
  4 660   4 660 

[3 markah] 
  Akaun Komisen   

2020  RM 2021  RM 

Sep 1 
Komisen belum 
terima 450 Ogos 31 Bank 

1 800 
[1] 

2021    
Komisen belum 
terima 

370 
[1fb] 

Ogos 
31 

Akaun Untung 
Rugi 

1 720 
[1]    

  2 170   2 170 
[3 markah] 

Akaun Kadar Bayaran 
2021  RM 2020  RM 
Ogos 

31 Bank 
3 600 

[1] Sept 1 
Kadar bayaran belum 
bayar 310 

 
Kadar bayaran 
belum bayar 

500 
[1fb] 2021   

   Ogos 31 Akaun Untung Rugi 
3 790 

[1] 
  4 100   4 100 

[3 markah] 
Akaun Peruntukan Hutang Ragu 

2021  RM 2020  RM 
Ogos 

31 
Akaun Untung 
Rugi 

313 
[1] Sept 1 Baki b/b 750 

 Baki h/b 
437 
[1]    

  750   750 
   2021   

   Sept 1 Baki b/b 437 
[2 markah] 
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5 (b) 
(i) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(ii) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Tarikh Butir Debit Kredit 
  RM RM 

2021    
Jul 1 Permohonan 6% Syer Keutamaan 1 200 000  

      Modal 6% Syer Keutamaan  1 200 000 
[1fb] 

    
Jul 16 Bank  1 400 000  

      Permohonan 6% Syer 
Keutamaan 

 1 400 000 
[1fb] 

    
 Permohonan 6% Syer Keutamaan 200 000  
      Bank  200 000 [1fb] 

[3 markah] 
 

Akaun Permohonan 6% Syer Keutamaan 
2021  RM 2021  RM 

Jul 1 
Modal 6% Syer 
Keutamaan 

1 200 000 
[1] Jul 16 Bank 

1 400 000 
[1] 

 Bank 200 000 [1]    
  1 400 000   1 400 000 

 
Akaun Modal 6% Syer Keutamaan 

   2021  RM 

   Jul 16 
Permohonan 6% 
Syer Keutamaan 

1 200 000 
[1] 

      
      

 
Akaun Bank 

2021   2021  RM 

Jul 1 
Permohonan 6% 
Syer Keutamaan 

1 400 000 
[1] Jul 16 

Permohonan 6% 
Syer Keutamaan 

 200 000 
[1] 

      
      

[6 markah] 
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6 (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Buku Tunai (dikemas kini) 

Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah 
2021  RM 2021  RM 

Jun  30 Jualan 
(kesilapan) 

900 [1] Jun  30 Baki b/b 2 720 

 Dividen 480 [1]  Qistina (cek tak 
laku) 

680 [1] 

 Baki h/b 2 360  Insurans 240 [1] 
    Caj bank 30 [1] 
    Buku cek 70 [1] 
  3 740   3 740 
   Jul.  1 Baki b/b 2 360 [1fb] 
      

[7 markah] 
 
 

Perniagaan Hannah 
Penyata Penyesuaian Bank pada 30 Jun 2021 

  RM 
Baki kredit di Buku Tunai  (2 360) [1of] 
Tambah: Cek belum dikemukakan:   
     AA Enterprise     No. Cek 433215 2 750 [1]  
     Pembekal Mala    No. Cek 433219 3 780 [1]  
   6 530 
   4 170 
Tolak: Deposit belum dikreditkan:   
     Nana 1 200 [1]  
     Anita 2 360 [1]  
   (3 560) 
Baki kredit di Penyata Bank  610 [1] 
    

[6 markah] 
 

Syarat 1of baki kredit di Buku Tunai 
(i) Rujuk angka Buku Tunai dikemaskini. 
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6 (b) 
(i) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(ii) 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Nama item: Kerepek pisang 
Tarikh Dokumen No. 

Dokumen 
Masuk Keluar Baki Kos 

Seunit 
RM 

Jumlah 
 

RM 
2021 

 Jul    1  
 
Invois 

 
INV.2219 

 
100 

 
- 

 
100 

 
9.00 

 
900.00 

[lfa] 
5 Bil tunai 

 
BT001/21 - 30 70 9.00 630.00 

[lfa] 
15 Memo 

 
M001/21 - 5 65 9.00 585.00 

[lfa] 
 
 

Nama item: Kerepek ubi 
Tarikh Dokumen No. 

Dokumen 
Masuk Keluar Baki Kos 

Seunit 
RM 

Jumlah 
 

RM 
2021 

 Jul    1  
 
Invois 

 
INV.2219 

 
200 

 
- 

 
200 

 
8.00 

 
1 600.00 

[1fa] 
5 Bil tunai 

 
BT001/21 - 40 160 8.00 1 280.00 

[1fa] 
12 Nota 

kredit 
NK0091 - 10 150 8.00 1 200.00 

[1fa] 
 
Jumlah inventori pada 15 Julai 2021 = RM585 + RM1 200 
                                                           = RM1 785 [1of] 

[7 markah] 
 

Syarat 1of jumlah inventori 
(i) Rujuk kad inventori 
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